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પ્રોવવઝનલ આન્સર કી સંદર્ભે વાંધા સૂચનો રજૂ કરવા 

અંગેની સૂચના 

જાહેરાત ક્રમાાંક ૨૦૯/૨૦૨૨૨૩ 
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પરીક્ષાની તારીખ ૨૦/૦૮/૨૦૨૩ 

પેપર કોડ BCD 

પ્રશ્નો 01 to 100 

પ્રોવવઝનલ આન્સર કી જાહેર કર્ાગ તારીખ ૨૨/૦૮/૨૦૨૩ 

વાાંધા સૂચનો રજૂ કરવાની શરૂઆતની તારીખ ૨૩/૦૮/૨૦૨૩ 

વાાંધા સૂચનો રજૂ કરવાની આખરી તારીખ ૦૧/૦૯/૨૦૨૩ 

 

ઉમેદવારે વાાંધા-સૂચનો રજૂ કરતી વખતે નીચેની સૂચનાઓન ાં પાલન કરવાન ાં રહેશે અન્ર્થા તેઓની વાાંધા-સ ચનો 

અાંર્ેની કરેલ રજ આતો ધ્ર્ાને લેવામાાં આવશે નહીં. 
 

(૧)  ઉમેદવારે પ્રશ્ન પ્રમાણે વાંધા-સૂચનો રજૂ કરવા વેબસાઇટ પર પ્રવસધ્ધ થયેલ પ્રોવવઝનલ આન્સર-કી સાથે સામેલ 

વનયત વાંધા-સૂચન પત્રકના નમૂનાનો જ ઉપયોગ કરવો. 

(૨)  ઉમેદવારે વાંધા-સૂચનો વનયત કરવામાં આવેલ સૂચન પત્રકથી રજૂ કરવાના રહેશે. અલગ-અલગ પ્રશ્ન માટે 

અલગ-અલગ પત્રકમાં વાંધા-સૂચન રજૂ કરવા. એક જ વાંધા-સૂચન પત્રકમાં એકથી વધારે પ્રશ્નોની રજુઆત કરેલ 

હશે તો તે અંગેના વાંધા-સૂચનો ધ્યાનમાં લેવાશે નહીં. 

(૩)  પરીક્ષામાં હાજર રહેલ ઉમેદવાર જ વાંધા- સૂચન રજુ કરી શકશે. 

(૪)  ઉમેદવારે પોતાને પરીક્ષામા મળેલ પ્રશ્નપ વતતકામાાં છપાર્ેલ પ્રશ્નક્રમાાંક મ જબ વાાંધા-સૂચનો રજૂ ન કરતા તમામ 

વાાંધા-સૂચનો વેબસાઇટ પર પ્રવસધ્ધ થર્ેલ પ્રોવવઝનલ આન્સર કીના પ્રશ્ન ક્રમાાંક મ જબ અને તે સાંદર્ગમાાં રજૂ 

કરવા. 

(૫)  પ્રશ્નપત્રમાં વનર્દકષ્ટ પ્રશ્ન અને વવકલ્પ વસવાયના વાંધા-સૂચન ધ્યાને લેવામાં આવશે નહી.  

(૬)  ઉમેદવારે જ ેપ્રશ્નના વવકલ્પ પર વાંધા રજુ કરેલ છે અને વવકલ્પ રૂપે જ ેજવાબ સૂચવેલ છે. એ જવાબ ઉમેદવારે 

પોતાની ઉત્તરવહીમાં આપેલ હોવો જોઇએ ઉમેદવારે સૂચવેલ જવાબ અને ઉત્તરવહીનો જવાબ વર્ભન્ન હશે તો ઉમેદવારે 

રજૂ કરેલ વાંધા-સુચન ધ્યાનમાં લેવાશે નહીં. 

  (૭)      ઉમેદવારે વાંધા-સૂચન સાથે પોતાની જવાબવહીની નકલ વબડાણ કરવાની રહેશે. 

   (૮)   આખરી તારીખ બાદ મળેલ વાંધા-સૂચનો ધ્યાને લેવામાં આવશે નહીં. 
 

સ્ થળઃ  ગાંધીનગર  

 

(હસમુખ એચ. પટેલ) 

સવચવ 

તારીખઃ ૨૨/૦૮/૨૦૨૩ ગુજરાત ગૌણ સેવા પસંદગી મંડળ, 

ગાંધીનગર 

 



પ્રોવિઝનલ આન્સર કી અંગે ઉમેદિારના સચૂન/રજૂઆત 

 

જાહરેાત ક્રમાાંકઃ    કસોટીન ાં નામ:       સાંિગગન ાં નામઃ-   

કસોટીની તારીખઃ-   પેપરન ાં નામ (કોડ સાથે) :  
 

િેબ સાઇટ પર મ કેલ પ્રોવિઝનલ આન્સર કી મ જબ ઉમેદિારની રજ આત 

પ્રશ્ન 
ક્રમાાંક 
અને  
વસરરઝ  

 

પ્રશ્નની વિગત 
પ્રોવિઝનલ આન્સર 
કી મ જબ જિાબ  

(A/ B/ C/ D) 

ઉમેદિારનો સચૂચત 
જિાબ 
(A/ B/ C/ D) 

 

રજ આતની વિગત 

 

સાંદર્ગ /મારહતી સ્ત્રોત  
(નકલ બીડિી)  

 

િેબસાઇટની 
વિગત 

     (૧) પ સ્તકન ાં નામ: 
 

(૨) પષૃ્ઠ નાંબર: 
 

(૩) લેખકન ાં નામ: 
 

(૪) પ્રકાશકન ાં નામ / સરનામ ાં: 

 
 

(૫) પ્રકાશનન ાં િર્ગ: 
  

િેબસાઇટન ાં નામ 

 

નોંધઃ એક પાના ઉપર એક જ પ્રશ્નની રજ આત લખિી તથા અન્ય પ્રશ્ન માટે અલગ પાન પર રજ આત કરિી. તમામ સચૂનો િેબસાઇટ પર મ કેલ પ્રોવિઝનલ આન્સર કી સાંદરે્ 
તેમાાં દશાગિેલ સમય મયાગદામાાં સ્િીકાયગ બનશે.   

ઉમેદિારન ાં નામ :- .......................................................................................................................................   અરજીની તારીખ :- ......................................................................... 

બેઠક નાંબર :- .....................................................................       ઉમેદિારની સહી :- .................................................................................................... 
 



sd“¡ k|Q“p Ap‘hpdp„ “ Aph¡ Ðep„ ky^u âñ‘y[õsL$p Mp¡ghu “lu.

(01)	 Ap âñ‘Ódp„ Ly$g 100 âñp¡ R>¡. âÐe¡L$ âñ“p¡ DÑf A, 
B, C A“¡ D ‘¥L$u L$p¡B A¡L$ R>¡. Dd¡v$hpf Å¡ S>hpb “ 
Ap‘hp dp„Nsp lp¡e sp¡ s¡“p dpV¡$ OMR DÑf‘Ódp„ 
rhL$ë‘ E Ap‘¡g R>¡¡. b^p S> âñp¡“p DÑf Ap‘hp 
afÆeps R>¡. Ap kp’¡  AgN Ap‘¡g OMR DÑf‘Ódp„ 
S> DÑf Ap‘hp“p R>¡.

	 Dv$plfZ sfuL¡$ :
	 cpfs“p fpóV²$r‘sp sfuL¡$ L$p¡Z Ap¡mMpe R>¡?
	 A)	 kfv$pf ‘V¡$g	 B)	 kycpjQ„Ö bp¡T
	 C)	 dlpÐdp Np„^u	 D)	 rh“p¡bp cph¡
	 DÑf‘Ó (OMR SHEET) dp„.

		  A	 B	 C	 D	 E

	 D‘ey®¼s Dv$plfZ“p¡ S>hpb “C” R>¡. Ap’u “C” “y„ 
hsy®m OpVy„$  	(encode) L$f ¡g R> ¡. kpQu A“¡ Mp¡V$u 
‘Ùrs’u hsy®m OpVy$ L$fhp bpbs“u k|Q“p OMR “u 
‘pR>m Ap‘¡g R>¡ S>¡“u “p¢^ g¡hu.

(02)	 1 ’u 100 âñp¡ ‘yf¡‘|fp R>‘pe¡gp R>¡ L¡$ L¡$d s¡“u â’d 
Mpsfu L$fu gp¡. Å¡ âñp¡ ‘|fp R>‘pep “ lp¡e A’hp 
L$p¡B ‘©óW$ apV$¡gy„ lp¡e L¡$ L$p¡B ‘©óW$ kpd¡g “ lp¡e A’hp 
sp¡ AÞe L$p¡C nrs S>Zpe sp¡ sfs S> r“funL$ ‘pk¡’u 
âñ‘y[õsL$p AQ|L$ bv$gphu g¡hu. 

	 Dd¡v$hpf“¡ OMR DÑf‘Ó dþep bpv$ Å¡ s¡Ap¡ Üpfp 
s¡“p¡ “pi L$fhpdp„ Aphi¡ L¡$ Nyd L$fhpdp„ Aphi¡ sp¡ s¡ 
Dd¡v$hpf“¡ N¡fgpeL$ W$fphhpdp„ Aphi¡.

(03)	 ‘funp iê$ ’e¡’u Dd¡v$hpf A^hÃQ¡’u ‘funp M„X$ R>p¡X$u 
iL$i¡ “lu. ‘funp ‘|Z® ’ep bpv$ Dd¡v$hpf ‘p¡sp“y„ 
âñ‘Ó gC S>B iL$i¡.

(04)	 Dd¡v$hpf¡ ‘p¡sp“p b¡W$L$ ¾$dp„L$“u âñ‘y[õsL$p A“¡ OMR 
DÑf‘Ó dm¡g R>¡ s¡“u Mpsfu L$fu g¡hu AÞe’p M„X$ 
r“funL$“y„ sfs S> Ýep“ v$p¡fhy„. Dd¡v$hpf“¡ OMR 
DÑf‘Ó dm¡ L¡$ sfs S> s¡dp„„ r“es L$f¡g S>ÁepA¡ 
‘p¡sp“p¡ b¡W$L$ ¾$dp„L$ õhÃR> Anf¡ gMhp“p¡ fl¡i¡ s¡dS> 
b¡W$L$ ¾$dp„L$ “uQ¡ Ap‘¡g hsy®m ‘Z OpVy$ (encode) 
L$fhp“y„ fl¡i¡. dm¡g âñ‘y[õsL$p“p¡ L$p¡X$ r“es S>ÁepA¡ 
gMu“¡ s¡“u kp’¡ Ap‘¡g hsy®m ‘Z OpVy$ (encode) 

L$fhp“y„ fl¡i¡. gM¡gu rhNsp¡ A“¡ OpVy$$ (encode) L$f¡g 
hsy®m“u rhNsp¡ ep¡Áe fus¡ cfpe¡g R>¡ s¡“u Mpsfu L$fu 
g¡hu.

(05)	 âÐe¡L$ kpQp S>hpbv$uW$ 1 (A¡L$) NyZ dmhp‘pÓ ’i¡. 
d„X$m Üpfp NyZp„L$“ ‘Ý^rsdp„ dpB“k ‘Ý^rs v$pMg 
L$fhpdp„ Aphu R>¡. S>¡ dyS>b - âÐe¡L$ Mp¡V$p S>hpbv$uW$, 
Mpgu R>p¡X¡$g S>hpbv$uW$ s’p R>¡L$R>pL L$f¡g lp¡e s¡hp 
S>hpbv$uW$ OMR “u ‘pR>m S>Zpìep âdpZ¡“u Mp¡V$u 
‘Ùrs’u L¡$ A¡L$ L$$fsp„ h ŷ rhL$ë‘ v$ip®h¡g S>hpbv$uW$ 
0.25 NyZ L$p‘hpdp„ Aphi¡. Å¡ Dd¡v$hpf S>hpb Ap‘hp 
dp„Nsp “ lp¡e A“¡ rhL$ë‘ (E)  OpVy$ (encode) L$fi¡ sp¡ 
0.25 NyZ L$p‘hpdp„ Aphi¡ “tl.

(06)	 OMR DÑf‘Ódp„ r“ròs S>Áep rkhpe Dd¡v$hpf¡ 
‘p¡sp“p¡ b¡W$L$ ¾$dp„L$ gMhp¡ “l] s’p ‘p¡sp“u  Ap¡mM 
R>su ’pe s¡hu “pd L¡$ AÞe L$p¡B ‘Z âL$pf“u r“ip“u 
v$ip®hhp“u kMs d“pB R>¡. s¡d R>sp„ ‘Z L$p¡B ‘Z 
r“ip“u L¡ Ap¡mM ¼ep®“y„ dpg|d ‘X$i¡ sp¡ s¡“¡ k„‘|Z® 
N¡friõs NZhpdp„ Aphi¡ A“¡ ‘funp dpV$¡ N¡fgpeL$ 
NZhpdp„ Aphi¡.

(07)	 DÑf‘Ó (OMR SHEET) dp„ Dd¡v$hpf s’p 
r“funL$ b„“¡“u klu afrS>eps R>¡. b„“¡“u klu 
rh“p“u OMR SHEET (DÑf‘Ó) hpmp Dd¡v$hpf 
N¡fgpeL$ W$fi¡.

(08)		 ‘funp v$fçep“ Dd¡v$hpf ‘pk¡’u L$p¡B ‘Z kprlÐe, 
dpN®v$ri®L$p, L$p‘gu, AÞe lõsrgrMs L¡$ râÞV$¡X$  
kprlÐe, dp¡bpBg ap¡“, ‘¡S>f, L¡$gL$eyg¡V$f, ågyVy$’, 
õdpV®$ hp¡Q L¡$ AÞe huÅÏ 	D‘L$fZp¡ lp¡hp“y„ S>Zpi¡ 
sp¡ Dd¡v$hpf“¡ N¡fgpeL$ NZhpdp„ Aphi¡.

(09)	 Qpgy ‘funp v$fçep“ A„v$fp¡A„v$f Nyk‘yk L$fhu, AhpS> 
L$fhp¡ L¡$ r“funL$“u k|Q“pAp¡“y„ Dëg„O“ L$fhy„ L¡$ AÞe 
L$p¡C N¡ffusu L$fhu s¡ N¡friõs NZpi¡.

(10)	 Dd¡v$hpf¡ c|fu/L$pmu bp¡g‘p¡BÞV ‘¡“’u DÑfp¡ gMhp“p 
R>¡. AÞe iplu L¡$ ‘¡“ L¡$ ‘¡[Þkg s’p ka¡v$ iplu“p¡ 
D‘ep¡N L$fu iL$pi¡ “l] s’p ka¡v$ iplu (White Ink), 
åg¡X L¡ fåbf’u L¡ AÞe L$p¡B ‘Z fus¡ âñ“p S>hpbdp„ 
L$f¡gp ky^pfp dpÞe NZpi¡ “l].

âí“‘y[õsL$p L$p¡X$

âñ‘y[õsL$p “„bf
‘¡‘f L$p¡X$ BCD- 2023

kde	 :	 90 rdr“V$

Ly$g âñp¡	 :	 100
Ly$g NyZ	 :	 100

Time	 :	90 Minutes

Total Que.	 :	 100

Total Marks	:	100

This Question Booklet Contains 24 Printed Pages Ap âñ‘Ódp„ Ly$g 24 R>p‘¡gp ‘p“p„ R>¡.

M
Dd¡v$hpf“p¡ b¡W$L$ “„bf

‘funp Ap‘“pf Dd¡v$hpf¡ DÑf‘Ó (OMR SHEET) hN®r“funL$“¡ ‘fs ¼ep® bpv$ S> hN®M„X$  R>p¡X$hp“p¡ fl¡i¡. 

s¡d L$fhpdp„ L$kyf ’e¡’u riõsc„N“p ‘Ngp„ NZu ‘funp dpV¡$ Dd¡v$hpf“¡  N¡fgpeL$ W¡$fhhpdp„ Aphi¡.



BCD:M ]	 [ 2 ]	 [ Contd...

001.	 “uQ¡“p rh^p“dp„’u kpQp rh^p“ dpV$¡ rhL$ë‘ ‘k„v$ L$fp¡ 

	 1.	 fpô²‘rsîu  lp¡Øp“u êA¡ fpÄekcp“p AÝen lp¡e R>¡.

	 2.	 fpô²‘rsîu k„kv$dp„ Q|„V$pe¡g “ lp¡hp R>sp„ k„kv$“p Arcß A„N R>¡.

	 3.	 fpô²‘rsîu“u d„S|>fu hNf b„^pfZue ky^pfp rbg k„kv$dp„ gphu iL$pe “l].

	 (A) 	 dpÓ rh^p“ 1 kpQy„ R>¡.	 (B)	 rh^p“ 1 A“¡ 2 kpQp R>¡. 

	 (C)	 dpÓ rh^p“ 2 kpQy„ R>¡.	 (D)	 rh^p“ 2 A“¡ 3 kpQp R>¡.

002.	 86dp„ b„^pfZue ky^pfp bpbs¡ “uQ¡“p rh^p“p¡dp„’u kpQp rh^p“ dpV$¡ rhL$ë‘ ‘k„v$ L$fp¡.

	 1. 	 b„^pfZ“p cpN 3dp„  A“yÃR>¡v$ 21A  Dd¡fhpdp„ Apìep¡

	 2.	 b„^pfZ“p cpN 4dp„  A“yÃR>¡v$ 47dp„ ky^pfp¡ L$fhpdp„ Apìep¡.

	 3.	 b„^pfZ“p cpN 4Adp„ A“yÃR>¡v$ 51Adp„ “hu d|mc|s afS>“p¡ Dd¡fp¡ L$fhpdp„ Apìep¡.

	 (A) 	 rh^p“ 1 A“¡ 2 kpQp R>¡.	 (B)	 rh^p“ 2 A“¡ 3 kpQp R>¡. 

 	 (C)	 D‘fp¡¼s ÓZ¡e rh^p“ kpQp R>¡.	 (D)	 rh^p“ 1 A“¡ 3 kpQp R>¡.

003.	� N°pd ‘„Qpes“u Q|„V$Zu dpV$¡“u dsv$pfepv$u s¥epf L$fhp“y„ L$pd “uQ¡“pdp„’u ¼ep„ A¡L$d Üpfp L$fhpdp„ Aph¡  
R>¡? 

	 (A) 	 rS>ëgp L$g¡L$V$f	 (B)	 L¡$ÞÖ Q|„V$Zu Apep¡N

	 (C)	 rS>ëgp rhL$pk Ar^L$pfu	 (D)	 fpÄe Q|„V$Zu Apep¡N

004.	 “uQ¡“p ‘¥L$u L$C bpbs“p¡ Ål¡f hluhV$“p rhrh^ A¡L$dp¡dp„ kdph¡i ’sp¡ “’u? 

	 (A) 	 Mp“Nu rgrdV$¡X$ L„$‘“u	 (B)	 klpeL$ A¡L$d

	 (C)	 õV$pa(krQhpge) A¡L$d	 (D)	 gpC“ A¡L$d

005.	� v$f hj¡® 29 Ap¸NõV$“¡ "fpóV²$ue M¡g (Sports) qv$hk' “uQ¡“p„dp„’u L$ep cpfsue M¡gpX$u“u epv$dp„ 
d“phhpdp„ Aph¡ R>¡? 

	 (A) 	 ‘V$p¥X$u Mp“	 (B)	 d¡S>f Ýep“Q„v$

	 (C)	 L$r‘gv$¡h	 (D)	 rdgMptkl

006.	 cpfs Üpfp 1975dp„ ân¡‘Z L$fpe¡g â’d D‘N°l“y„ “pd “uQ¡“p rhL$ë‘dp„’u ‘k„v$ L$fp¡.

	 (A) 	 õ‘yV$r“L$	 (B)	 fp¡rlZu

	 (C)	 ìepk	 (D)	 Ape®cË$

007.	 hõsy‘pg-s¡S>‘pg “uQ¡“pdp„’u  ¼ep fpS>hu“p kdedp„ L$pe®fs lsp?.

	 (A) 	 fpÅ cudv$¡h	 (B)	 fpÅ Ly$dpf‘pm

	 (C)	 fpÅ huf^hg   	 (D)	 fpÅ rkÙfpS> S>etkl
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008.	 h¡mphv$f AæepfÎe “uQ¡“pdp„’u ¼ep„ âpZu dpV$¡ ÅZusy„ R>¡? 

	 (A) 	 tkl	 (B)	 L$prmepf

	 (C)	 OyX$Mf	 (D)	 kyfMpb

009.	� ApTpv$u“p Ad©s dlp¡Ðkh“p kdp‘“ dpV$¡ “uQ¡“pdp„’u ¼ep„ L$pe®¾$d“u DS>hZu L$fhpdp„ Aphu flu R>¡ 
L¡$ S>¡dp„ Ad©s hpqV$L$p“y„ r“dp®Z L$fhpdp„ Aphi¡?

	 (A) 	 d¡fp v$¡i d¡fu dpV$u	 (B)	 rÓf„Np epÓp 

	 (C)	 kÞdp“ epÓp	 (D)	 Np¥fh epÓp 

010.	� ldZp„ G20 kduV$ A„sN®s Aphsp dl¡dp“p¡ Üpfp fpÄe“p ^fp¡lf kdp“ õ’mp¡“u dygpL$ps g¡hpdp„ 
Aph¡ R>¡. S>¡dp„’u A¡L$ "l¡qfV$¡S> hp¡L$' “uQ¡“pdp„’u L$C S>ÁepA¡ Aph¡gy„ R>¡?

	 (A) 	 M„cps	 (B)	 ^p¡mphufp

	 (C)	 gp¡’g	 (D)	 Adv$phpv$

011.	� A¡L$ ipmpdp„ 36 bpmL$p¡ hÃQ¡ ‘yõsL$p¡“y„ rhsfZ L$fsp„ v$f¡L$ bpmL$“p cpNdp„ 4 ‘yõsL$p¡ Apìep. Å¡ 
A¡V$gp S> ‘yõsL$p¡“y„ rhsfZ 24 bpmL$p¡ hÃQ¡ L$fhpdp„ Aph¡ sp¡ v$f¡L$ bpmL$“p cpNdp„ Ly$g L¡$V$gp ‘yõsL$ 
Aph¡? 

	 (A) 	 4 	 (B)	 6

	 (C)	 8	 (D)	 10

012.	 6 × 12 + 24 � 18 ÷ 2 + 4 × 4. Ap‘¡g rh^p““p¡ kpQp¡ rhL$ë‘ ‘k„v$ L$fp¡.

	 (A) 	 87	 (B)	 98

	 (C)	 103	 (D)	 111

013.	� A¡L$ ìe[¼s qV$qL$V$“u gpC“dp„ Ecp¡ R>¡ Ðepf¡ gpC““p b„“¡ bpSy>’u s¡ ìe[¼s“p¡ s¡ gpC“dp„ ¾$d 26dp¡ 
lp¡e sp¡ gpC“dp„ Ly$g L¡$V$gu ìe[¼sAp¡ li¡ ? 

	 (A) 	 29	 (B)	 35 

	 (C)	 47	 (D)	 51

014.	� A¡L$ L„$‘“u Üpfp kpfp¡ “ap¡ ’hp’u d¡“¡S>f“p ‘Npfdp„ 25%“p¡ h^pfp¡ L$fhpdp„ Aph¡ R>¡. Ðepfbpv$ Apr’®L$ 
d„v$u“p L$pfZ¡ ‘Npfdp„ 10%“p¡ OV$pX$p¡ L$fhpdp„ Aph¡ R>¡. sp¡ d¡“¡S>f“p d|m ‘Npfdp„ L¡$V$gp¡ h^pfp¡/OV$pX$p¡ 
’ep¡ lp¡e ?

	 (A) 	 12.5%“p¡ h^pfp¡	 (B)	 12.5%“p¡ OV$pX$p¡

	 (C)	 15%“p¡ h^pfp¡	 (D)	 15%“p¡ OV$pX$p¡  
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015.	�  ê. 81,000/- ÓZ ìe[¼s X, Y A“¡ Z hÃQ¡ 7 : 9 : 11 “p NyZp¡Ñfdp„ hl¡Qhpdp„ Aph¡ sp¡ kp¥’u 
h^y ê. L$p¡“u ‘pk¡ A“¡ L¡$V$gp  Aphi¡? “uQ¡“pdp„’u kpQp¡ rhL$ë‘ ‘k„v$ L$fp¡.

	 (A) 	 X “u ‘pk¡ ê. 21,000/-	 (B)	 Y “u ‘pk¡ ê. 33,000/-

	 (C)	 Z “u ‘pk¡ ê. 33,000/-	 (D)	 Z “u ‘pk¡ ê. 27,000/-

016.	� ÓZ L$‘ A“¡ Qpf fL$pbu“u qL»$ds 2020 R>¡ Äepf¡ ‘p„Q L$‘ A“¡ Qpf fL$pbu“u qL»$ds 2540 R>¡. sp¡ 
A¡L$ L$‘ A“¡ A¡L$ fL$pbu“u qL»$ds dpV$¡ kpQp¡ rhL$ë‘ ‘k„v$ L$fp¡.

	 (A) 	 470	 (B)	 570

	 (C)	 610	 (D)	 650

017.	� A¡L$ ìe[¼s 3 L$gpL$dp„ 12.5% L$pd L$f¡ R>¡ A“¡ 21 L$gpL$dp„ 87.5% L$pd L$f¡ R>¡.sp¡ k„‘|Z® L$pd ‘|fy„ L$fsp 
s¡ ìe[¼s“¡ L¡$V$gp¡ kde gpN¡?

	 (A) 	 22 L$gpL$	 (B)	 24 L$gpL$

	 (C)	 26 L$gpL$	 (D)	 28 L$gpL$

018.	� f¡tkN“u õ‘^p®dp„ A¡L$ f¡kf Üpfp 350 duV$f A„sf 17.5 k¡L$ÞX$dp„ ‘|fy„ L$fhpdp„ Aph¡ R>¡. sp¡ 5 qL$.du. 
A„sf ‘|fy„ L$fsp„ L¡$V$gp¡ kde gpN¡?

	 (A) 	 2 rdr“V$ 20 k¡L$ÞX$	 (B)	 2 rdr“V$ 50 k¡L$ÞX$

	 (C)	 3 rdr“V$ 30 k¡L$ÞX	 (D)	 4 rdr“V$ 10 k¡L$ÞX$

019.	� Ap‘¡g hp¼e ‘f’u “uQ¡“p rh^p“p¡“¡ A“yê‘ kpQp¡ rhL$ë‘ ‘k„v$ L$fp¡.
	 H < I < M = J; I = V  
	 rh^p“ 1. M > V
	 rh^p“ 2. J > H
	 rhL$ë‘ : 

	 (A) 	 rh^p“ 1 kpQy„ R>¡	 (B)	 rh^p“ 2 kpQy„ R>¡

	 (C)	 b„“¡ rh^p“ kpQp R>¡	 (D)	 b„“¡ rh^p“ Mp¡V$p„ R>¡

020.	 “uQ¡ Ap‘¡gp L$p¡ôL$dp„ "?' “u S>ÁepA¡ kpQp¡ rhL$ë‘ ‘k„v$ L$fp¡.

A2 C4 E6

G3 I5 ?

M5 O9 Q14

	 (A) 	 L8	 (B)	 K8

	 (C)	 L7	 (D)	 K7
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021.	 "qv$hkp¡ Sy>v$pC“p Åe R>¡' - L$pìe“p¡ âL$pf A“¡ L$rh“u ep¡Áe Å¡X$u ‘k„v$ L$fp¡. 

	 (A) 	 kp¡“¡V$ - N“u v$l]hpgp 	 (B)	 NTg - N“u v$l]hpgp 

	 (C)	 Erd®Nus - lfuÞÖ v$h¡ 	 (D) 	 NTg - lfuÞÖ v$h¡

022.	 R>à‘“uep¡ v$yL$pm A“¡ L$pmy s’p fpSy> “pd“p ‘pÓp¡ L$B L©$rsdp„ Å¡hp dm¡ R>¡? 

	 (A) 	 dp“hu“u chpC 	 (B)	 ch“u chpC 

	 (C)	 kfõhsuQ„Ö	 (D) 	 L$fZO¡gp¡ 

023.	 "kp¡fW$bph“u'“p kS>®L$ L$p¡Z R>¡? 

	 (A) 	 AMp¡ 	 (B)	 L$pÞs 

	 (C)	 v$g‘sfpd	 (D) 	 v$ygp cpep L$pN 

024.	 "AMp¡', "“d®v$p', "ksu', "ApNNpX$u' S>¡hp “pV$éN°„’p¡ Ap‘“pf “pV$é g¡ML$“y„ “pd iy„ R>¡? 

	 (A) 	 Q„Öhv$“ dl¡sp 	 (B)	 Q„ÖL$p„s i¡W$ 

	 (C)	 Q„ÖL$p„s bnu	 (D) 	 gpci„L$f W$pL$f 

025.	 “uQ¡“pdp„’u kS>®L$ - D‘“pd“u L$C Å¡X$u Mp¡V$u R>¡? 

	 (A) 	 kyftklÆ Np¡rlg - L$gp‘u 	 (B)	 bLy$g rÓ‘pW$u- W$p¡W$ r“ipmuep¡ 

	 (C)	 k|e®L$pÞs rÓ‘pW$u-r“fpgp	 (D) 	 lfÆ v$pdpZu - i|Þe 

026.	 “uQ¡“p iåv$kd|l dpV$¡ A¡L$ iåv$ Ap‘p¡. 
	 "S>Nsdp„ b^p ‘v$p’p£dp„ A¡L$pÐdcph'

	 (A) 	 A¡L$ê‘sp 	 (B)	 khp®Ðdcph

	 (C)	 spv$pÐçecph  	 (D) 	 h¥ðpÐdL$cph 

027.	 “uQ¡ v$ip®h¡gp iåv$“p¡ Ýhr“ õ‘ô L$fp¡. 
	 "dp¡fr‘ÃR>'

	 (A) 	 d¹ + Ap¡ + f¹ + A + ‘¹ + B + Q¹ + R¹> + A 

	 (B)	 d¹ + Ap¡ + f¹ + A + ‘¹ + C + Q¹ + R¹> + A 

	 (C)	 d¹ + A + D + f¹ + A + ‘¹ + C + Q¹ + A + R¹> + A 

	 (D) 	 d¹ + D + A + f¹ + ‘¹ + B + Q¹ + A + R¹> + A 

028.	 “uQ¡“pdp„’u L$ep iåv$“u Å¡X$Zu kpQu R>¡? 

	 (A) 	 rhS>mu 	 (B)	 Acys‘|h® 

	 (C)	 dfurQ 	 (D) 	 kpf’u 
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029.	 “uQ¡“pdp„’u L$B Å¡X$u rhfyÙp’} A’® “’u ^fphsu? 

	 (A) 	 drg“ - r“d®m 	 (B)	 f„L$ - fpe 

	 (C)	 Q„Qm - [õ’f 	 (D) 	 X$pOy - Mp„r^ep¡ 

030.	 “uQ¡“p iåv$ dpV$¡ kdp“p’} iåv$ ip¡^u“¡ gMp¡. 

	 "A½$fdu'

	 (A) 	 AL$d®L$ 	 (B)	 AcpNu 

	 (C)	 AL$d® 	 (D) 	 AL$pfy„ 

031.	 "kp¡“p“p l]X$p¡m¡ T|ghy„' êqY$âep¡N“p¡ A’® S>Zphp¡. 

	 (A) 	 Ålp¡S>gpgu cp¡Nhhu 	 (B)	 ârs›$p dmhu 

	 (C)	 Apfpdâdp¡v$ L$fhp¡ 	 (D) 	 Nh®’u Æh“ Æhhy„. 

032.	� “uQ¡“p hp¼edp„ L$ey q¾$eprhi¡jZ h‘fpe¡g R>¡ 

	 "AS>e Ahpf“hpf “v$uA¡ “lphp S>sp¡.' 

	 (A) 	 AS>e	 (B)	 “v$uA¡

	 (C)	 Ahpf“hpf	 (D) 	 “lphp 

033.	 "s¡ Öíe Å¡C“¡ âZh õså^ ’B Nep¡.'

	 D‘f“p hp¼e“y„ kpQy„ cph¡hp¼e S>Zphp¡. 

	 (A) 	 s¡ Öíe Å¡B“¡ âZh’u õså^ ’B S>hpsy„ lsy„. 

	 (B)	 s¡ Öíe Å¡B“¡ âZh’u õså^ ’B S>hpe R>¡. 

	 (C)	 s¡ Öíe Å¡B“¡ âZh’u õså^ ’B S>hpey„. 

	 (D) 	 s¡ Öíe Å¡B“¡ âZh Üpfp õså^ ’B S>hpsy„. 

034.	� L$p¡C ‘„[¼sdp„ A¡L$ S> ge hpmp iåv$p¡ hpf„hpf ‘y“fphs®“ ‘pd¡ Ðepf¡ b“sp¡ Ag„L$pf _________
Ag„L$pf L$l¡hpe R>¡. 

	 (A) 	 hZp®“yâpk 	 (B)	 edL$ 

	 (C)	 Ap„sfâpk 	 (D) 	 A„Ðep“yâpk 

035.	 "AMpX$pdp„ S>hp“p d¢ OZuhpf AMpX$p L$ep® R>¡!' 

	 Ap hp¼edp„ L$ep¡ Ag„L$f Å¡hp dm¡ R>¡? 

	 (A) 	 kÆhpfp¡‘Z 	 (B)	 ìepS>õsyrs 

	 (C)	 A“Þhe	 (D) 	 íg¡j
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036.	 India _________ against Pakistan at Ahmedabad in October the next world cup.

	 (1)	 is to play 

	 (2)	 is going to play

	 (3)	 will play

	 (4)	 will be play

	 Which option from above will not form a meaningful sentence?

	 (A) 	 (1) and (2) 	 (B)	 (3) and (4) 

	 (C)	 Only (4)	 (D)	 All

037.	 Which letter in the following words is missing? 
	 arobic, mastro, anamic, arial

	 (A) 	 a 	 (B)	 e

	 (C)	 i 	 (D)	 o

038.	 Identify correct voice transformation of the following sentence.

	 I am reprimanded everyday.

	 (A) 	 I am reprimanding everyday. 

	 (B)	 I am reprimanded by him everyday.

	 (C)	 The teacher reprimanded me everyday.

	 (D)	 The teacher reprimands me everyday. 

039.	 Rearrange the jumbled words to form a meaningful sentence.

	 Quit India/demanding / an end/British/ movement/Gandhiji/rule /to/launched

	 (A) 	 Gandhiji demanding Quit India to end an end British rule launched movement.

	 (B)	 Gandhiji launched Quit India movement demanding an end to British rule.

	 (C)	 Gandhiji launched Quit India movement to demanding an end British rule.

	 (D)	 British rule launched Quit India movement demanding Gandhiji to an end.

040.	 Amitabh Bachchan is _______ actors.

	 (A) 	 One of the most loved	 (B)	 Some of the most loved

	 (C)	 One of most loved	 (D)	 Most loved
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041.	� Which ISO is used to refer general 
principles of graphical representation in 
Technical Drawing?

	 (A)	 ISO 458

	 (B)	 ISO 800 

	 (C)	 ISO 128

	 (D)	 ISO 108

042.	 ISO means?

	 (A)	 Indian Space Organization

	 (B)	 International Space Organization

	 (C)	� International Organization for 
Standardization

	 (D)	 Indian Standard Organization

043.	� Which statement is wrong for First Angle 
Projection method?

	 (A)	 Front View is in Centre

	 (B)	 Top View is below the Front View

	 (C)	� Bottom View is on upper side of 
Front View

	 (D)	� Left Side View is on Left Side of 
Front View

044.	 This symbol is used for _______.

	 (A)	 Cross Road

	 (B)	 Swastik

	 (C)	 Ceiling Fan

	 (D)	 Two-way Slab

041.	� V$¡L$r“L$g X²$p¡HNdp„ N°pqaL$g fS|>Aps“p kpdpÞe 

rkÙp„sp¡“p¡ k„v$c® Ap‘hp dpV$¡ L$ep ISO“p¡ 

D‘ep¡N ’pe R>¡?

	 (A)	 ISO 458

	 (B)	 ISO 800

	 (C)	 ISO 128

	 (D)	 ISO 108

042.	 ISO A¡V$g¡?

	 (A)	 BÞX$ue“ õ‘¡k Ap¡N£“pBT¡i“ 

	 (B)	 BÞV$f“¡i“g õ‘¡k Ap¡N£“pBT¡i“

	 (C)	� BÞV$f“¡i“g Ap¡N£“pBT¡i“ ap¡f 

õV$pÞX$X$p®BT¡i“

	 (D)	 BÞX$ue“ õV$pÞX$X®$ Ap¡N£“pBT¡i“

043.	� aõV®$ A¢Ng âp¡S>¡¼i“ ‘Ùrs dpV$¡ L$ey„ rh^p“ 

Mp¡Vy$„ R>¡?

	 (A)	 ä„V$ ìey dÝedp 

	 (B)	 V$p¡‘ ìey, ä„V$ ìey“u “uQ¡

	 (C)	 bp¡V$d ìey ä„V$ ìey“u D‘f“u bpSy>A¡

	 (D)	� X$pbu bpSy>“p¡ ìey, ä„V$ ìey“u X$pbu bpSy>A¡

044.	�  Ap âsuL$“p¡ D‘ep¡N ______ dpV$¡ ’pe R>¡.

	 (A)	 ¾$p¡k fp¡X$ 

	 (B)	 õh[õsL$ 

	 (C)	 rktgN a¡“ 

	 (D)	 Vy$ h¡ õg¡b 

Note : In case of interpretation of language, English version is 
considered to be final.
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045.  Symbol stands for _______.

	 (A)	 Sewage Line

	 (B)	 Tor Steel

	 (C)	 Manhole

	 (D)	 None of the above

046.	� Hardest pencil is _______ grade and 
softest pencil is _______ grade.

	 (A)	 H, B	

	 (B)	 4H, 4B

	 (C)	 9H, 9B

	 (D)	 7H, 7B

047.	 Obtuse angle is angle _______.

	 (A)	 Less than 90°	

	 (B)	 90°

	 (C)	 Between 90° and 180°	

	 (D)	 180°

048.	� Condition for Rhombus parallelogram 
ABCD is _______.

	 (A)	� All four sides are equal and parallel 
and all angles are equal

	 (B)	� Only opposite sides are equal and 
parallel but all angles are equal

	 (C)	� All opposite sides are equal and 
parallel and opposite angles are 
equal

	 (D)	� All four sides are equal but only 
opposite angles are equal

045.	  Ap âsuL$“p¡ D‘ep¡N _____ dpV$¡ ’pe R>¡.

	 (A)	 õeyA¡S> gpC“

	 (B)	 V$p¡f õV$ug 

	 (C)	 d¡“ lp¡g 

	 (D)	 Apdp„’u A¡¼ ‘Z “rl

046.	� kp¥’u kMs ‘¡[Þkg _______ N°¡X$“u R>¡ A“¡ 

kp¥’u “fd ‘¡[Þkg _______ N°¡X$“u R>¡.

	 (A)	 H, B

	 (B)	 4H, 4B

	 (C)	 9H, 9B

	 (D)	 7H, 7B

047.	Ap¡åV$éyS> A¡„Ng A¡V$g¡ L¡$V$gp¡ MyZp¡?

	 (A)	 90° ’u “p“p¡

	 (B)	 90°

	 (C)	 90° A“¡ 180° “u hÃQ¡“p¡ 

	 (D)	 180°

048.	� fp¡çbk kdp„sf QsyóL$p¡Z ABCD dpV$¡“u 

[õ’rs _______ R>¡.

	 (A)	� Qpf¡e bpSy>Ap¡ kdp“ A“¡ kdp„sf R>¡ 

A“¡ b^p M|Zp kdp“ R>¡

	 (B)	� dpÓ rhê$Ù bpSy>Ap¡ kdp“ A“¡ kdp„sf 

R>¡ ‘f„sy b^p M|Zp kdp“ R>¡

	 (C)	� b^u rhfp¡^u bpSy>Ap¡ kdp“ A“¡ kdp„sf 

R>¡ A“¡ rhfp¡^u M|Zp kdp“ R>¡

	 (D)	� Qpf¡e bpSy>Ap¡ kdp“ R>¡ ‘f„sy dpÓ 

rhfp¡^u M|Zp kdp“ R>¡
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049.	� Which BIS is followed for numbering 
and lettering?

	 (A)	 BIS SP – 46:2003	

	 (B)	 BIS SP – 120:2003

	 (C)	 BIS SP – 456:2003

	 (D)	 BIS SP – 80:2003

050.	� Which of the following is not classified 
as a type of dimension?

	 (A)	 Functional

	 (B)	 Non-functional

	 (C)	 Auxillary

	 (D)	 Alternative

051.	� Which of the following is not a type of 
pictorial drawing?

	 (A)	 Rectangular

	 (B)	 Isometric

	 (C)	 Oblique

	 (D)	 Perspective

052.	� _______ % is considered as Water Charge 
in Rate Analysis

	 (A)	 1%

	 (B)	 1 ½ %

	 (C)	 10%

	 (D)	 2 ½ %

049.	� “„bqf»N A“¡ g¡V$qf»N dpV$¡ L$ep BIS “¡ 

A“ykfhpdp„ Aph¡ R>¡?

	 (A)	 BIS SP - 46:2003

	 (B)	 BIS SP - 120:2003

	 (C)	 BIS SP - 456:2003

	 (D)	 BIS SP - 80:2003

050.	� “uQ¡“pdp„’u L$ey„ ‘qfdpZ (X$ped¢i“) “p âL$pf 

sfuL¡$ hN}L©$s ’e¡g “’u?

	 (A)	 a„¼i“g 

	 (B)	 “p¡“- a„¼i“g

	 (C)	 Ap¡¼Tugfu 

	 (D)	 Ap¡ëV$f“¡V$uh 

051.	� “uQ¡“pdp„’u L$ep¡ ‘u¼V$p¡fueg X²$p¡HN“p¡ âL$pf 

“’u?

	 (A)	 f¡¼V$¢Áeygf 

	 (B)	 ApCkp¡d¡V²$uL$ 

	 (C)	 Ap¡åguL$ 

	 (D)	 ‘õ‘£¼V$uh 

052.	� f¡V$ A¡“prgrkkdp„ L¡$V$gp V$L$p ‘pZu QpS>® sfuL¡$ 

NZhpdp„ Aph¡ R>¡.

	 (A)	 1%

	 (B)	 1 ½$%

	 (C)	 10%

	 (D)	 2 ½%
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053.	� Which of the following is the correct 
weight of 1m long steel bar having D 
diameter in mm?

	 (A)	 D2 /122

	 (B)	 D2 /132

	 (C)	 D2 /162

	 (D)	 D2 /152

054.	� Which of the following is the correct 
multiplying factor for Painting Work of 
fully glazed window?

	 (A)	 1.0 for single side	

	 (B)	 1.5 for single side

	 (C)	 1.2 for both sides	

	 (D)	 0.5 for single side

055.	� Expansion Joint is provided in a building 
when the length of the masonary wall 
exceeds _______ meters.

	 (A)	 65

	 (B)	 40

	 (C)	 55

	 (D)	 10

056.	� As per IS: 1200, how much accuracy is 
required in linear measurement?

	 (A)	 0.01 m

	 (B)	 0.01 cm

	 (C)	 0.01 mm

	 (D)	 0.1 m

053.	� “uQ¡“pdp„’u L$ep kyÓ’u 1 m gp„bp D (mm dp„)

ìepk ^fphsp õV$ug bpf“y„ hS>“ NZu iL$pe?

	 (A)	 D2 /122

	 (B)	 D2 /132

	 (C)	 D2 /162

	 (D)	 D2 /152

054.	� k„‘|Z® Ág¡S> rhÞX$p¡“u ‘¡B[ÞV$„N hL®$ dpV$¡ 

“uQ¡“pdp„’u L$ep¡ NyZp„L$ (dëV$uàgpteN a¡¼V$f) 

kpQp¡ R>¡?

	 (A)	 1.0 A¡L$ bpSy> dpV$¡ 

	 (B)	 1.5 A¡L$ bpSy> dpV$¡

	 (C)	 1.2 b„“¡  bpSy> dpV$¡

	 (D)	 0.5 A¡L$ bpSy> dpV$¡

055.	� Äepf¡ QZsf“u v$uhpg“u g„bpC _______ 
duV$f L$fsp„ h^u Åe Ðepf¡ rb[ëX„$Ndp„ rhõsfZ 

Å¡CÞV$ Ap‘hpdp„ Aph¡ R>¡.

	 (A)	 65 du.

	 (B)	 40 du.

	 (C)	 55 du.

	 (D)	 10 du.

056.	� IS : 1200 dyS>b, f¡Mue dp‘“dp„ L¡$V$gu 

Qp¡L$kpC S>êfu R>¡?

	 (A)	 0.01 m

	 (B)	 0.01 cm

	 (C)	 0.01 mm

	 (D)	 0.1 m
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057.	� How much % of project cost is deposited 
from contractor as Security Deposit?

	 (A)	 1%

	 (B)	 2.5%

	 (C)	 10%

	 (D)	 5%

058.	� Mode of measurement for brick partition 
wall is _______.

	 (A)	 Running meter

	 (B)	 Square meter

	 (C)	 Cubic Meter

	 (D)	 Number

059.	� As per IS: 2502 – 1963 additional length 
for stirrups steel bar of diameter ‘d’, hook 
at 135° bend equals _______.

	 (A)	 d

	 (B)	 9d

	 (C)	 18d

	 (D)	 24d

060.	� Task work of a mason for RCC work is 
________.

	 (A)	 2.0 M3

	 (B)	 2.5 M3

	 (C)	 3.0 M3

	 (D)	 4.0 M3

057.	� rk¼ep¡qfV$u qX$‘p¡rTV$ sfuL¡$ L$p¡ÞV²$p¼V$f ‘pk¡’u 

âp¡S>¡¼V$ MQ®“p¡ L¡$V$gp„ % S>dp L$fhpdp„ Aph¡ 

R>¡?

	 (A)	 1%

	 (B)	 2.5%

	 (C)	 10%

	 (D)	 5%

058.	� IV$ ‘pV$}i“ qv$hpg dpV$¡ dp‘“ ‘Ùrs  

(dp¡X$ Ap¡a d¡Tfd¢V$) _______ R>¡.

	 (A)	 ft“N duV$f

	 (B)	 Qp¡fk duV$f 

	 (C)	 O“ duV$f 

	 (D)	 “„N

059.	� IS : 2502 - 1963 dyS>b ìepk "d' “p õV$uf‘ 

õV$ug bpf dpV$¡ h^pfp“u g„bpC, 135° b¡ÞX$ 

‘f lŸL$ _______ bfpbf R>¡.

	 (A)	 d

	 (B)	 9d

	 (C)	 18d

	 (D)	 24d

060.	� RCC L$pd dpV$¡ QZsf“y„ L$qX$ep“y„ V$põL$ hL®$ 

_______ R>¡.

	 (A)	 2.0 M3

	 (B)	 2.5 M3

	 (C)	 3.0 M3

	 (D)	 4.0 M3
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061.	� In which type of surveying the curvature 
of earth is taken into consideration?

	 (A)	 Plane Surveying

	 (B)	 Geodetic Surveying

	 (C)	 Hydrographic Surveying

	 (D)	 Geological Surveying

062.	� The branch of surveying in which the 
readings are taken in vertical plane is 
_______.

	 (A)	 Plane Table Survey

	 (B)	 Levelling

	 (C)	 Traversing

	 (D)	 None of the above

063.	� The mirrors are fixed at _______ angle in 
Optical Square.

	 (A)	 90°

	 (B)	 45°

	 (C)	 30°

	 (D)	 60°

064.	� The correction for sag in tape surveying 
is always _______.

	 (A)	 Subtractive

	 (B)	 Additive

	 (C)	 Zero

	 (D)	 None of these

061.	� L$ep âL$pf“p kh£nZdp„ ‘©Õhu“u h¾$sp“¡ Ýep“dp„ 

g¡hpdp„ Aph¡ R>¡?

	 (A)	 àg¡“ kh£HN

	 (B)	 ÆAp¡X¡$qV$L$ kh£HN

	 (C)	 lpBX²$p¡N°pqaL$ kh£HN

	 (D)	 c|õsfip”ue kh£nZ

062.	� kh£nZ“u ipMp S>¡dp„ fuqX»$Ák“¡ DÝh® kdsgdp„ 

g¡hpdp„ Aph¡ R>¡ s¡ _______ R>¡.

	 (A)	 àg¡“ V$¡bg kh£ 

	 (B)	 g¡htgN 

	 (C)	 V²$phk…N 

	 (D)	 Apdp„’u A¡L$ ‘Z “lu 

063.	� Ap¡[àV$L$g õ¼h¡fdp„ AfukpAp¡ L¡$V$gp„ MyZ¡ 

Np¡W$hhpdp„ Aph¡ R>¡?

	 (A)	 90°

	 (B)	 45°

	 (C)	 30°

	 (D)	 60°

064.	� V$¡‘ dp¡S>Zudp„ Tp¡g (k¡N) dpV$¡ ky^pfp¡ l„d¡ip„ 

_______ lp¡e R>¡.

	 (A)	 F>Z

	 (B)	 ^“

	 (C)	 i|Þe 

	 (D)	 Apdp„’u A¡L$ ‘Z “lu
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065.	� An imaginary line joining zero declination 
over the earth’s surface is known as 
_______.

	 (A)	 Isogonic Line

	 (B)	 Agonic Line

	 (C)	 Magnetic Line

	 (D)	 Contour

066.	� Formula for Angle of Deflection by 
tangent of curve by Rankine’s method 
where ‘R’ is radius of curve and ‘C’ is 
chord length.

	 (A)	 Δ = 1718.9 (R/C) minutes

	 (B)	 Δ = 1817.9 (R/C) minutes

	 (C)	 Δ = 1718.9 (C/R) minutes

	 (D)	 Δ = 1817.9 (C/R) minutes

067.	� The term ‘Contour Interval’ means 
_______. 

	 (A)	 Distance of contour from bottom

	 (B)	� Vertical distance between two 
adjacent contour lines

	 (C)	� Sloping distance between two 
adjacent contour lines

	 (D)	� Horizontal distance between two 
adjacent contour lines

068.	� The plane at right angle to the plumb line 
is known as _______.

	 (A)	 Horizontal Plane

	 (B)	 Vertical Plane

	 (C)	 Diagonal Plane

	 (D)	 None of these

065.	� ‘©Õhu“u k‘pV$u ‘f i|Þe X¡$¼gu“¡i“ ^fphsp„ 

tbv$yAp¡“¡ Å¡X$su L$pë‘r“L$ f¡Mp _______ 
sfuL¡$ Ap¡mMpe R>¡.

	 (A)	 ApCkp¡Np¡r“L$ f¡Mp (Isogonic Line)

	 (B)	 A¡Np¡“uL$ f¡Mp (Agonic Line)

	 (C)	 QyçbL$ue f¡Mp (Magnetic Line)

	 (D)	 kdp¡ÃQ f¡Mp (Contour)

066.	� f¡ÞL$pB““u ‘Ùrs Üpfp L$h®“p õ‘i®L$ Üpfp 

X$uãg¡¼i“ L$p¡Z (∆) dpV$¡“y„ k|Ó r“Q¡“p„dp„’u 

L$ey„? Äep„ "R' hmp„L$“u rÓÄep R>¡ A“¡ "C' A¡ 

rS>hp (Chord) g„bpC R>¡.

	 (A)	 ∆ = 1718.9 (R/C) du“uV$ 

	 (B)	 ∆ = 1817.9 (R/C) du“uV$

	 (C)	 ∆ = 1718.9 (C/R) du“uV$

	 (D)	 ∆ = 1817.9 (C/R) du“uV$

067.	� "L„$Vy$f CÞV$fhg' iåv$“p¡ A’® _______ ’pe 

R>¡.

	 (A)	 srme¡ àg¡“’u kdp¡ÃQ f¡Mp“y„ A„sf

	 (B)	� b¡ ‘pk‘pk¡“u kdp¡ÃQ f¡MpAp¡ hÃQ¡“y„ 

EÝh® A„sf

	 (C)	� b¡ ‘pk‘pk¡“u kdp¡ÃQ f¡MpAp¡ hÃQ¡ 

Y$p¡mph ‘f“y„ A„sf

	 (D)	� b¡ ‘pk‘pk¡“u kdp¡ÃQ f¡MpAp¡ hÃQ¡“y„ 

rnrsS> A„sf 

068.	� Ap¡mçbp f¡Mp“¡ L$pV¹$MyZ¡ Aph¡g sg _______ 
sfuL¡$ Ap¡mMpe R>¡.

	 (A)	 rnrsS> sg

	 (B)	 EÝh® sg

	 (C)	 X$pepNp¡“g (L$Z®) sg

	 (D)	 Apdp„’u A¡L$ ‘Z “lu
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069.	 Granite is an example of _______.

	 (A)	 Aqueous Rock

	 (B)	 Sedimentary Rock

	 (C)	 Metamorphic Rock

	 (D)	 Igneous Rock

070.	� A first-class brick should have minimum 
crushing strength of _______.

	 (A)	 7 N/mm2

	 (B)	 10.5 N/mm2

	 (C)	 12.5 N/mm2

	 (D)	 14 N/mm2

071.	� In a kiln, the brick should be burnt at 
temperature from _______.

	 (A)	 300° C to 500° C

	 (B)	 500° C to 700° C

	 (C)	 700° C to 1000° C

	 (D)	 1000° C to 1200° C

072.	� For RCC construction, the maximum 
size of coarse aggregate is limited to 
________.

	 (A)	 10 mm

	 (B)	 15 mm

	 (C)	 20 mm

	 (D)	 25 mm

069.	 N°¡“pCV$ A¡ _______ “y„ Dv$plfZ R>¡.

	 (A)	 S>gue MX$L$

	 (B)	 k¡qX$d¡ÞV$fu fp¡L$

	 (C)	 d¡V$pdp¡qa®L$ MX$L

$	 (D)	 A[Á“L©$s MX$L$

070.	� â’d-hN®“u IV$dp„ Ap¡R>pdp„ Ap¡R>u _______ 
“u ¾$tiN õV²$¢Á’ lp¡hu Å¡CA¡.

	 (A)	 7 N/mm2

	 (B)	 10.5 N/mm2

	 (C)	 12.5 N/mm2

	 (D)	 14 N/mm2

071.�	cÌ$pdp„ (Kiln), IV$“¡ _______ ’u sp‘dp“¡ 

bpmhu (Burnt) Å¡CA¡.

	 (A)	 300° C to 500° C

	 (B)	 500° C to 700° C

	 (C)	 700° C to 1000° C

	 (D)	 1000° C to 1200° C

072.	� RCC bp„^L$pd dpV$¡, Coarse aggregate  
(L$p¡k® A¡N°uN¡V$) A¡L„$v$f“y„ dlÑd L$v$ (kpCT) 

ky^u dep®qv$s R>¡.

	 (A)	 10 dudu

	 (B)	 15 dudu

	 (C)	 20 dudu

	 (D)	 25 dudu
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073.	� Slump Test of concrete is used to measure 
its _______.

	 (A)	 Consistency

	 (B)	 Tensile strength

	 (C)	 Impact Value

	 (D)	 Homogeneity

074.	� Soundness of Cement is tested by 
_______.

	 (A)	 Air permeability method

	 (B)	 Le-Chatelier method

	 (C)	 Vicat’s apparatus

	 (D)	 All of these

075.	 Gnatt Bar Chart is used to show _______.

	 (A)	 Progress v/s Time

	 (B)	 Activity v/s Time

	 (C)	 Activity v/s Resources

	 (D)	 Progress v/s Resources

076.	� For excavation of domestic pipeline 
work, which equipment is convenient for 
use?

	 (A)	 Hoe

	 (B)	 Power Shovel

	 (C)	 Dragline

	 (D)	 None of these

073.	� L$p¢q¾$V$“p õgç‘ V$¡õV$“p¡ D‘ep¡N s¡“p _______ 
dp‘hp dpV$¡ ’pe R>¡.

	 (A)	 Consistency L„$kuõV$„ku (kyk„Nssp)

	 (B)	 Tensile strength V$¢kpCg õV²$¢Á’ 

	 (C)	 Impact Value Bç‘¡¼V$ h¡ëey 

	 (D)	 Homogeneity A¡L$ê‘sp

074.	� rkd¡ÞV$“u kpDÞX$“¡k (Soundness)NyZ^d® 

_______ Üpfp QL$pkhpdp„ Aph¡ R>¡.

	 (A)	 A¡f ‘fduepbuguV$u d¡’X$ 

	 (B)	 gu-i¡V$¡rgef d¡’X$

	 (C)	 rhL¡$V$ A¡‘¡f¡V$k 

	 (D)	 Apdp„“p„ b^p S> 

075.	� Gnatt (N¢V$) bpf QpV$®“p¡ D‘ep¡N _______ 
bsphhp dpV$¡ ’pe R>¡.

	 (A)	 L$pe® âNrs v/s kde

	 (B)	 âh©rÑ v/s kde

	 (C)	 âh©rÑ v/s k„kp^“p¡

	 (D)	 L$pe® âNrs v/s k„kp^“p¡

076.	� Of¡gy„ ‘pB‘ gpB““p Mp¡v$L$pd dpV$¡, L$ey„ kp^“ 

hp‘fhp dpV$¡ h^y„ A“yL|$m R>¡?

	 (A)	 L$p¡v$pmu (lp¡)

	 (B)	 ‘phf ip¡h¡g 

	 (C)	 X²¡$NgpC“ 

	 (D)	 Apdp„’u A¡L$ ‘Z “lu
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077.	� Which of these is not a type of Deep 
Foundation?

	 (A)	 Raft Foundation

	 (B)	 Pile Foundation

	 (C)	 Pier Foundation

	 (D)	 Caisson 

078.	� A system providing temporary support 
to the walls of two buildings where the 
intermediate building is to be pulled 
down and re-built is called _______.

	 (A)	 Racking Shore

	 (B)	 Dead or Vertical Shore

	 (C)	 Flying or Horizontal Shore

	 (D)	 None of these

079.	� The junction between flange and web of 
steel beam is known as _______.

	 (A)	 Lap Joint 

	 (B)	 Butt Joint 

	 (C)	 Fillet Joint

	 (D)	 Shear Joint

080.	� The most commonly used setting time 
retarder in cement is _______.

	 (A)	 Gypsum

	 (B)	 Calcium Carbonate

	 (C)	 Calcium Chloride

	 (D)	 Sodium Chloride

077.	� Apdp„’u L$ep¡ JX$p ‘pep“p¡ (X$u‘ apDÞX¡$i“) “p¡ 

âL$pf “’u?

	 (A)	 fpãV$ ‘pep¡

	 (B)	 ‘pCg (My„V$)

	 (C)	 ‘uef 

	 (D)	 Caisson L¡$kp¡“ 

078.	� b¡ Cdpfsp¡“u v$uhpgp¡“¡ L$pdQgpD V$¡L$p¡ Ap‘su 

rkõV$d Äep„ hQNpmp“u Cdpfs“¡ “uQ¡ Dspfu“¡ 

afu’u bp„^hp“u lp¡e s¡“¡ _______ L$l¡hpe R>¡.

	 (A)	 f¡qL»$N ip¡f

	 (B)	 X¡$X$ A’hp hqV®$L$g ip¡f

	 (C)	 ãgpIN A’hp rnrsS> ip¡f

	 (D)	 Apdp„’u A¡L$ ‘Z “lu

079.	� õV$ug bud“p ãg¢S> A“¡ h¡b hÃQ¡“p Å¡X$pZ“¡ 

_______ sfuL¡$ Ap¡mMhpdp„ Aph¡ R>¡.

	 (A)	 Lap Joint g¡‘ kp„^p¡ 

	 (B)	 Butt Joint bV$ kp„^p¡

	 (C)	 Fillet Joint qag¡V$ kp„^p¡

	 (D)	 Shear Joint iuef kp„^p¡

080.	� rkd¡ÞV$dp„ kp¥’u h^y D‘ep¡Ndp„ g¡hpsp¡ k¡qV»$N 

V$pBd qfV$pX®$f (OV$pX$hp dpV$¡) _______ R>¡.

	 (A)	 rS>àkd 

	 (B)	 L¡$[ëied L$pbp£“¡V$

	 (C)	 L¡$[ëied ¼gp¡fpBX$

	 (D)	 kp¡qX$ed ¼gp¡fpBX$
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081.	� The soil transported by running water is 
called _______.

	 (A)	 Colluvial

	 (B)	 Auoline

	 (C)	 Residual

	 (D)	 Alluvial

082.	� The ratio of total volume of voids to the 
volume of soil solids of given soil mass is 
known as _______.

	 (A)	 Porosity

	 (B)	 Dry density

	 (C)	 Void ratio

	 (D)	 Permeability

083.	� As per IS Classification silt particle size 
is _______.

	 (A)	 0.425 – 2 mm

	 (B)	 0.075 – 0.425 mm

	 (C)	 0.002 – 0.075 mm

	 (D)	 Less than 0.002 mm

084.	� Which roller is more suitable for 
compaction of cohesive soil?

	 (A)	 Smooth surface roller

	 (B)	 Sheep footed roller

	 (C)	 Pneumatic tyred roller

	 (D)	 None of these

081.	� hl¡sp ‘pZu Üpfp ‘qfhl“ ‘pd¡gu dpV$u“¡ 

_______ L$l¡hpdp„ Aph¡ R>¡.

	 (A)	 Colluvial L$p¡ëeyhueg 

	 (B)	 Auoline A¡Ap¡gu“ 

	 (C)	 Residual f¡rkX$éyAg 

	 (D)	 Alluvial A¡ëeyhueg 

082.	� dpV$u“p “dy“p„“p dpV$u“p hp¡BX$“p (Voids) 
Ly$g S>Õ’p (hp¡ëeyd) A“¡ O“ ‘v$p’p£“p 

S>Õ’p (kp¡Cg kp¡rgX$“y hp¡ëeyd) “p¡ NyZp¡Ñf 

_______ sfuL¡$ Ap¡mMpe R>¡.

	 (A)	 rR>Öpmysp 

	 (B)	 Dry density iyóL$ O“sp

	 (C)	 Void ratio hp¡CX$ f¡riAp¡ 

	 (D)	 Permeability ‘pfNçesp 

083.	� IS hN}L$fZ dyS>b L$p„‘“p (rkëV$) L$Zp¡“y„ L$v$ 

_______ R>¡.

	 (A)	 0.425 - 2 dudu

	 (B)	 0.075 - 0.425 dudu

	 (C)	 0.002 - 0.075 dudu

	 (D)	 0.002 dudu ’u Ap¡R>u

084.	� [õ“Á^ (L$p¡l¡kuh) dpV$u“p L$p¡ç‘¡¼i“ (Ly$V$pC) 

dpV$¡ L$ey„ fp¡gf h^y ep¡Áe R>¡?

	 (A)	 guku k‘pV$u fp¡gf

	 (B)	 O¡V$p„“p ‘Ny„ fp¡gf

	 (C)	 hpeyey¼s (Þeyd¡V$uL$) V$pefhpmy„  fp¡gf

	 (D)	 Apdp„’u A¡L$ ‘Z “lu
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085.	 Which of the following pairs is false?

	 (A)	� Moisture content – Calcium carbide 
method

	 (B)	 Dry density – Core cutter method

	 (C)	� Shear strength – Standard Proctor 
test

	 (D)	� Specific gravity – Pycnometer 
method

086.	� Ideal site for construction of bridge 
should have _______.

	 (A)	� Narrow river section, well defined 
banks and no cross-current

	 (B)	� Banks are high and strong as well as 
permanent

	 (C)	� Alignment of bridge is possible to 
the right angle of river

	 (D)	 All of the above

087.	� Which is not considered as a part of sub-
structure of bridge?

	 (A)	 Abutment

	 (B)	 Wing Wall

	 (C)	 Parapet wall

	 (D)	 Pier

088.	� The rise in water level due to obstruction 
by construction of pier is known as 
_______.

	 (A)	 Free Board

	 (B)	 Afflux

	 (C)	 Scouring

	 (D)	� High Flood Level

085.	 “uQ¡“pdp„’u L$C Å¡X$u Mp¡V$u R>¡?

	 (A)	� c¡S>“y„ âdpZ (dp¡Còf L„$V$¢V$) - L¡$[ëied 

L$pbp®BX$ ‘Ùrs

	 (B)	 k|L$u (X²$pe)  O“sp - L$p¡f L$V$f ‘Ùrs

	 (C)	 iuef õV²$¡Þ’ - õV$pÞX$X®$ âp¡¼V$f V$¡õV$

	 (D)	 rhriô O“sp- r‘L$“p¡duV$f ‘Ùrs

086.	� ‘yg“p bp„^L$pd dpV$¡ Apv$i® õ’m _______ 
lp¡hy„ Å¡CA¡.

	 (A)	� kp„L$X$p¡ “v$u“p¡ cpN, kpfu fus¡ ìep¿epres 

qL$“pfp A“¡ hdm “p ’sp„ lp¡e

	 (B)	� qL$“pfp KQp A“¡ dS>b|s s¡dS> L$pedu 

lp¡e

	 (C)	� ‘yg“y„ k„f¡MZ (A¡gpC“d¢V$) “v$u“p 

L$pV$MyZ¡ i¼e lp¡e

	 (D)	 Apdp„“p„ b^p S>

087.	� “uQ¡“p„dp„’u i¡“¡ rb°S>“p kb-õV²$¼Qf“p¡ cpN 

dp“hpdp„ Aphsp¡ “’u?

	 (A)	 A¡b¡V¹$d¢V$ 

	 (B)	 thN hp¡g 

	 (C)	 ‘¡fp‘¡V$ hp¡g

	 (D)	 r‘Af 

088.	� ’p„cgp (‘uAf Pier)“p bp„^L$pd“p„ gu^¡ 

Ahfp¡^“¡ L$pfZ¡ “v$u“p ‘pZu“p õsfdp„ h^pfp¡ 

_______ sfuL¡$ Ap¡mMpe R>¡.

	 (A)	 äu bp¡X®$ 

	 (B)	 A¡ãgn

	 (C)	 õL$phqf»N (MhpZ) 

	 (D)	 lpC ãgX$ g¡hg 
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089.	� Which of these is not considered as a part 
of bridge?

	 (A)	 Caisson

	 (B)	 Cofferdam

	 (C)	 Pier

	 (D)	 Pile

090.	 Underpinning is used for _______.

	 (A)	 Repairs of pier due to scouring

	 (B)	 Repairs of bearing due to rusting

	 (C)	 Repairs of superstructure for cracks

	 (D)	� Repairs of bridge flooring by wear 
and tear

091.	� _______ is an example of rigid pavement. 

	 (A)	� Bituminous Road

	 (B)	� Gravel Road

	 (C)	 Cement Concrete Road	

	 (D)	 WBM Road

092.	� In CBR test for 2.5 mm penetration, the 
value of standard load is _______. 

	 (A)	 13.44 KN

	 (B)	 20.16 KN

	 (C)	 7.5 KN

	 (D)	 10.08 KN

089.	� Apdp„’u L$ep¡ rb°S>“p¡ cpN dp“hpdp„ Aphsp¡ 

“’u?

	 (A)	 L¡$kp¡“

	 (B)	 L$p¡afX¡$d 

	 (C)	 ‘uAf

	 (D)	 My„V$

090.	A„X$fr‘t“N“p¡ D‘ep¡N _______ dpV$¡ ’pe R>¡.

	 (A)	�  p¡hpZ (õL$phf]N) ’u ’p„cgp (‘uAf)“y„ 

kdpfL$pd

	 (B)	 L$pV$ gpNhp“¡ L$pfZ¡ b¡qf»N“y„ kdpfL$pd

	 (C)	 rsfpX$p¡ dpV$¡ ky‘fõV²$¼Qf“y„ kdpfL$pd

	 (D)	� rb°S>“p ãgp¡qf»N“y„ Okpfp“p„ L$pfZ¡ 

kdpfL$pd

091.	 �_______ A¡ kMs (qfrS>X$) ‘¡hd¡ÞV$“y„ 

Dv$plfZ R>¡.

	 (A)	 rbVy$rd“k fp¡X$

	 (B)	 N°¡hg fp¡X$

	 (C)	 rkd¡ÞV$ L$p¢¾$uV$ fp¡X$

	 (D)	 WBM (hp¡V$f bpJX$ d¡L$pX$d) fp¡X$

092.	� 2.5 dudu ‘¡r“V²$¡i“  dpV$¡ CBR ‘funZdp„, 

âdpZc|s (õV$p„X$X®$) gp¡X$“y„ d|ëe _______ R>¡.

	 (A)	 13.44 qL$gp¡ÞeyV$“ 

	 (B)	 20.16 qL$gp¡ÞeyV$“

	 (C)	 7.5 qL$gp¡ÞeyV$“

	 (D)	 10.08 qL$gp¡ÞeyV$“
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093.	� Ring and Ball Test for bitumen is used to 
find _______.

	 (A)	 Softening Point

	 (B)	� Specific Gravity

	 (C)	 Ductility

	 (D)	 Viscosity

094.	� Which of the following is not considered 
as a defect of Rigid Pavement?

	 (A)	 Mud Pumping

	 (B)	 Scaling

	 (C)	 Waves and Corrugation

	 (D)	 Shrinkage crack

095.	� Which of the following is not considered 
a reason for Mud Pumping?

	 (A)	 Excessive deflection of slab

	 (B)	 Clay in sub-grade

	 (C)	 Excessive free-water in sub-grade

	 (D)	 Excessive axle load

096.	� Reflection cracking is formed in which 
type of the following types of road 
pavements?

	 (A)	 Flexible pavement	

	 (B)	 Rigid pavement

	 (C)	� Bituminous overlay on cement 
concrete road

	 (D)	� Cement concrete overlay on 
Bituminous road

093.	� rbV$éyd¡“ dpV$¡ f]N A“¡ bp¡g V$¡õV$“p¡ D‘ep¡N 

_______ ip¡^hp dpV$¡ ’pe R>¡.

	 (A)	 kp¡ãV$t“N ‘p¡IV$ (Softening Point)

	 (B)	 rh. O“sp (Specific Gravity)

	 (C)	 X$¼V$uguV$u (Ductility)

	 (D)	 [õ“Á^sp (Viscosity)

094.	� “uQ¡“pdp„’u L$ep“¡ L$W$p¡f (qfÆX$) ‘¡hd¡ÞV$“u 

Mpdu sfuL¡$ NZhpdp„ Aphsu “’u?

	 (A)	 dX$ ‘ç‘]N 

	 (B)	 õL¡$tgN

	 (C)	 h¡ìk A“¡ L$p¡fyN¡i“ 

	 (D)	 k„L$p¡Q“ ¾¡$L$ (rsfpX$) 

095.	� “uQ¡“pdp„’u L$ey„ dX$ ‘[ç‘„N“y„ L$pfZ dp“hpdp„ 

Aphsy„ “’u?

	 (A)	 õg¡b“y„ Arsie rhQg“ (qX$ãg¡¼i“)

	 (B)	 kbN°¡X$dp„ dpV$u

	 (C)	 kb-N°¡X$dp„ Arsie dy¼s ‘pZu“y„ âdpZ

 	 (D)	 Arsie A¡¼kg gp¡X$

096.	� “uQ¡“pdp„’u L$ep âL$pf“p fp¡X$ ‘¡hd¡ÞV$dp„ 

qfãg¡¼i“ ¾¡$L$]N fQpe R>¡?

	 (A)	 ãg¡[¼kbg ‘¡hd¡ÞV$

	 (B)	 qfrS>X$ ‘¡hd¡ÞV$

	 (C)	� rkd¡ÞV$ L$p¢¾$uV$ fp¡X$ ‘f rbV$éyrd“k“p„ 

Ap¡hfg¡e

	 (D)	� rbV$éyrd“k fp¡X$ ‘f rkd¡ÞV$ L$p¢q¾$V$“p„ 

Ap¡hfg¡e
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097.	� In AutoCAD, which of the following is 
the full form of UCS?

	 (A)	 User Coordinate System

	 (B)	 Universal Coordinate System

	 (C)	 Unique Coordinate System

	 (D)	 None of these

098.	� The Command DVIEW in AUTOCAD 
permits to view

	 (A)	� A selected portion of the drawing in 
detail

	 (B)	 A perspective of the drawing

	 (C)	 The entire screen on the monitor

	 (D)	 A damaged part of the drawing

099.	� In AutoCAD, the _______ is the 
command used to draw multiple copies of 
an object in a particular pattern or order.

	 (A)	 MODIFY

	 (B)	 OFFSET

	 (C)	 ARRAY

	 (D)	 FILLET

097.	� AutoCAD dp„, “uQ¡“pdp„’u L$ey„ UCS “y„ ‘|Z® 

õhê‘ (azg ap¡d® - full form) R>¡?

	 (A)	 eyTf L$p¡-Ap¡X$}“¡V$ kuõV$d 

	 (B)	 eyr“hk®g  L$p¡-Ap¡X$}“¡V$ kuõV$d

	 (C)	 eyr“L$  L$p¡-Ap¡X$}“¡V$ kuõV$d

	 (D)	 Apdp„’u A¡L$‘Z “lu

098.	� AutoCAD dp„ DVIEW Apv$¡i (L$dp„X$) i¡“¡ 

Å¡hp“u ‘fhp“Nu Ap‘¡ R>¡?

	 (A)	 rhNshpf X²$p¡IN“p¡ ‘k„v$ L$f¡g cpN

	 (B)	 X²$p¡HN“p¡ ‘qfâ¡ÿe (‘õ‘£[¼V$h)

	 (C)	 dp¡r“V$f ‘f ApMu õ¾$u“

	 (D)	 X²$p¡HN“p¡ nrsN°õs cpN

099.	� AutoCAD dp„, _______ A¡ Qp¡½$k ‘¡V$“® 

A’hp ¾$ddp„ Ap¸åS>¡¼V$“u blºrh^ “L$gp¡ 

(dëV$u‘g L$p¡‘u) v$p¡fhp dpV$¡ h‘fpsp¡ Apv$¡i 

(L$dp„X$) R>¡.

	 (A)	 MODIFY dp¡qX$ape 

	 (B)	 OFFSET Ap¡ãk¡V$

	 (C)	 ARRAY A¡f¡

	 (D)	 FILLET qag¡V$ 
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100.	� The _______ command in AutoCAD is 
used to create slanted edges.

	 (A)	 STRETCH

	 (B)	 TRIM

	 (C)	 EXTEND

	 (D)	 CHAMFER

100.	� AutoCAD dp„ _______ Apv$¡i (L$dp„X$) “p¡ 

D‘ep¡N Óp„ku qL$“pfuAp¡ (slanted edges) 
b“phhp dpV$¡ ’pe R>¡.

	 (A)	 STRETCH õV²$¡Q 

	 (B)	 TRIM V²$ud 

	 (C)	 EXTEND A¡¼kV$¢X$

 	 (D)	 CHAMFER Q¡çaf
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‘funp Ap‘“pf Dd¡v$hpf¡ DÑf‘Ó (OMR SHEET) hN®r“funL$“¡
‘fs ¼ep® bpv$ S> hN®M„X$  R>p¡X$hp“p¡ fl¡i¡. s¡d 
L$fhpdp„ L$kyf ’e¡’u riõsc„N“p ‘Ngp„ NZu 

‘funp dpV¡$ Dd¡v$hpf“¡  N¡fgpeL$ W¡$fhhpdp„ Aphi¡.

SPACE FOR ROUGH WORK / fa L$pd dpV¡$“u S>Áep$


